

VOPORANTA

Director: Mihail Russu

ABONAMENTE:

Pe un an... — — — — — Lei 500.—
Pentru funcționari și țărani Lei 400.—
Pentru instituțiuni și fabrici Lei 1000.—

ORGAN ZILNIC DE ȘTIRI ȘI INFORMAȚIUNI

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA.
TIMIȘOARA Cetate: P. Sf. Gheorghe 2
ARAD: STR. MOISE NICOARĂ 1, et. I.
BUCUREȘTI: CALEA VICTORIEI 48.
Telefonul Redacției (Arad): 154.

Planul Young și România.

În chestia reparațiilor dezluziile României se țin lanț. După Spa, Dawes; după Dawes, Young. Nedreptatea ce se va face României prin modificările aduse de către Young, planului Dawes, precum și punctul de vedere românesc în problema reparațiilor, au fost expuse de d. Grig. Gafencu, secretarul general al ministerului de externe.

Reparațiunile germane ce ni se acordă nu acoperă nici datoriile ce le avem față de aliați! În adevăr, aceste datorii se reduc la: 525 milioane franci — aur către Franța, 30 milioane lire sterline către Anglia, 110 milioane dolari către Statele-Unite, 240 milioane lire către Italia.

Nu trebuie uitat iarăși, că România, în contul datoriilor de război mai are o sumă de 10 milioane lire sterline pentru sondele de petrol cari, după cererea aliaților, au fost distruse ca să nu fie exploatare de dușmani.

Cererea României pentru revizuirea tabloului de vărsăminte anuale în contul reparațiilor germane este îndreptățită.

După unele informațiuni ar reeși, că nici guvernul britanic nu e mulțumit de planul Young. Totuși, absorbit cum este de chestiunea dezarmării generale, pare că nu va insista pentru reorganizarea acestui plan. Bogatul nu crede săracului, decând e lumea! Pe când pentru statele mari s-a pus principiul, că anuitățile germane să acopere obligațiunile acestor state isvorâte din război, pentru cele mici acest principiu echitabil este nesocotit.

Planul Young în loc de a fi un element de conciliere europeană, este de fapt unul de discordie.

Orice plată către creditori trebuie să fie subordonată aplicării planului Young față de Germania. Este nedrept să li se impue să plătească mai mult decât încasează.

Teza guvernului român, expusă prin d. Gafencu, e aceasta:

„România nu poate accepta planul Young, care nu respectă dreptul nostru la o justă despăgubire a daunelor noastre de

război și nesocotește deosemeni principiul compensării reparațiilor cu datoriile interaliat.

Cerem să ni se garanteze restituțiunile germane și să se țină cont, la calcularea reparațiilor austro-ungare, de principiul că datoriile statelor succesorale nu trebuie să depășească reparațiile“.

Guvernul român să starue în această teză și va avea în

sprijinul său opina publică a țării.

România, prin reprezentanții săi are tot dreptul să refuze angajamente ce trebuiesc îndeplinite în 62 de ani fără garanții suficiente. „Guvernul român, a spus d. Gafencu, speră, că acțiunea sa de apărare a unor drepturi incontestabile va fi încununată de succes.“

Să nădăjduim și noi.

Cine și unde se puneau la cale împăciuirea româno-maghiară!

— O nouă ofensă adusă românilor, de către presa minoritară. —

Am vorbit alaltăieri despre rostul unei telegrame, expediate dlui Iuliu Maniu, de către „grupul arădan al ziaristilor minoritari din Ardeal și Banat“. Falsificându-se total rostul clubului tripou din str. V. Alexandri, se amintește în acea telegramă, dlui președinte de Consiliu, că. — fiți atenți dlor membri români, ai tripoului închis azi — aci se pune la cale împăciuirea româno-maghiară!

Este cea mai nerușinată ofensă, pe care ne-o aduce, nouă românilor, „grupul“ în chestiune, susținând că în jurul unei mese verzi, unde se despoiau de averi cetățenii să se poată pune la cale o împăciuire a două rase; dintre cari cea românească, în lupta de aproape o mie de ani, a sângerat prin sute de mii și milioane de martiri!

În cadrul acestui interior de bestialitate și perversiune nu se pot pune la cale, fapte cari nu au nimic comun cu murdăriile omenesti! Aci se pot înfăptui doar furturi de neveste, cununate legitim, excitări de oameni detracati și pofta de a fura punga din buzunatul celui avut. Indrăsneala „grupului arădan al ziaristilor minoritari din Ardeal și Banat“ merita palma cuvenită și facem atent pe zăpăcitul „grup“ să nu mai invoace și astfel de motive pentru redeschiderea tripoului, riscând a li se scărpină spinarea. Noi nu ne târguim morții și deci nici nu permitem nimănui insultarea lor.

Mai facem atent pe acel domn, implicat în contrabanda săvârșită cu câțiva ani în urmă la Otlaca, să nu se mai laude, că are în buzunar pe unii gazetari români, cari și-ar fi luat angajamente formale că nu vor face caz în caz de redeschiderea tripoului! Fie sigur „grupul“ protejat de contrabandist, că, noua ofensă adusă cu ocazia telegramei de care vorbeam alaltăieri, nu poate fi tolerată de actualul domn președinte al Consiliului.

Faptul rămâne deci fapt: tripoul a murit așa cum se știe și morții nu mai pot învia!

Regele Mihai va pleca în Jugoslavia.

Belgrad. — Ziarul „Jutro“ din Lubjana (Laibach) anunță, că contra primei sale intențiuni, regele văduvă Maria, va mai rămâne încă multă vreme la Veldes. Se află și regele Mihai va veni la Veldes împreună cu mama sa, principesa Elena.



M. S. Regele Mihai.

Se arată că regele, care a fost în Veldes, prințul ministrului de Graciel, va face o vizită la Veldes pe la sfârșitul lunii Iulie.

Belgrad. — În cercurile Curtea din Veldes, se afirmă că, cu ocazia sosirii regelui Mihai la Veldes, va sosi acolo, și fostul principe Carol, tatăl micului sârveran.

Un nou talent al Aradului.

În rândurile de față e vorba de tânărul pictor aradan dl Teodor Tiucra, absolvent al școlii superioare de comerț din localitate, care dela primele lucrări ce le-a expus la expoziție, a arătat că posedă un talent mult promițtor.

Rămânând vacanță bursa ce-a avut-o talentatul sculptor Panian, decedat în împrejurări tragice la Paris, înaintându-și cererea la Municipiul orașului Arad, spre marea noastră satisfacție aflăm, că această bursă s-a acordat dlui Tiucra, pentru continuarea studiilor în străinătate, la școala Belle-Arte din Paris.

Din parte-ne ne bucurăm printr-o această dovadă de apreciere a talentului unui tânăr ca dl Tiucra, căruia în urmă succesele lucrărilor, sperând că prin el Aradul va câștiga în scurt timp un profesor și pictor strălucit.

Poezii românești în Italia-neește.

Revista «Italia Letteraria» care apare la Roma publ. în fiecare număr, la rubrica «Nord-Sud», scris permanent de excelentul scriitor Giacomo Prampolini, interesant și plin de viață din publicațiile străine. D. Giacomo Prampolini urmărește, cu pasiune neobștinată, aproape toate revistele de pe glob. În speșă literaturile nordice au aflat în el, Prampolini un cercetător serios și atent. Tot așa revistele americane din nord și din sud.

În anul din numerele recente «Italia Letteraria» publică în traducere, sub titlul: «Lirica română trei poezii ale trei Stefania Zoltoviceanu», aparute în ultimul număr al revistei bucureștene «Gândirea».

Să nădăjduim, că interesul dlui Prampolini pentru poezia românească nu se va opri aci.

Sătenii să nu vă ardeți!

Correspondenții noștri din Peșca ne informează, că agentul A. Herzog și avocatul dr. Löcs, ambii din Arad, cutreeră satele din județ promițând sătenilor împrumuturi cu 14 la sută dela Banca ardeleană și Casa de păstrare din Arad.

Aflăm însă, că lucrul nu stă tocmai așa, intrucât socotind aci și comisioanele, dobânda care urma să fie plătită băncii de acela care la împrumutul, se urcă la 25 la sută.

În urmăre sfătuim pe țărani să nu se lase amețiți de vorbe dulci și umflate, până ce nu se vor convinge și în altă parte despre starea adevărată a lucrurilor.

Ofensiva dlui dr. N. Lupu.

— Dela adunarea ținută la Suceava. —

D. dr. N. Lupu a luat la Suceava, în Bucovina, ofensiva împotriva guvernului Maniu. Dsa după ce a făcut un istoric al evenimentelor politice dela venirea guvernului Maniu până astăzi, a examinat toate problemele economico-sociale cari framântă viața statului nostru în momentul de față.

Șeful partidului țărănesc a declarat, că în luna Noembrie, când a fost consultat de consiliul de Regență, asupra situației politice, i a spus, că țara va trece prin două crize: una economică și alta politică.

Criza economică nu se putea remedia, după părerea sa, decât printr-un guvern de con-

centrare, care să dea străinătății garanțiile necesare unor serioase investiții de capitaluri; cea politică, prin aducerea la putere a dlui Maniu.

Cum șeful partidului național-țărănesc și-a luat și răspunderea rezolvării problemei economice, Regenții i-au încredințat numai dlui Maniu puterea.

D. dr. N. Lupu a făcut o aspră critică metodelor de guvernare a ministerului Maniu. Dsa a declarat, că sistemul sporirii birurilor nu este o soluție pentru rezolvarea problemei economice, iar guvernul actual nu are autoritatea să o facă, fiindcă pe când era în opoziție a cerut scăderea impozitelor.

Dl dr. N. Lupu a cerut, că dacă situația țării este de așa natură, încât să fie nevoie de noi biruri, atunci să se impună averile cari se sustrag fiscoșului.

Dsa a criticat apoi bugetul, politica agricolă, legea cultelor, cetele de voinici și reforma administrativă ale cărei principii nu sunt în spiritul poporului.

D. dr. N. Lupu sfârșește cerând plecarea guvernului, până când criza nu va atinge punctul maxim.



D. Dr. N. LUPU

Groznicul accident de automobil la București.

Joi dim., la intersecția străzii sf. Vineri cu calea Călărăsi, din București, s'a întâmplat un groznic accident de automobil. În acest accident și-a găsit moartea studentul Mircea Florescu, fiul dlui gen. I. Florescu (fost atașat militar al României la Roma), din str. Transilvaniei 47, iar o domnișoară, a cărei identitate încă nu s'a putut stabili, a fost grav rănită și e pe moarte. Amândoi șoferii mașinilor cari s'a ciocnit, au fost arestați.

Atentat contra acceleratului de Constanța.

Acceleratul care mergea dela București spre Constanța, s'a oprit în apropiere de Ciulnița, deoarece locomotiva levindu-se de un corp tare era gata să deraieze. Făcându-se cercetări s'a stabilit, că o ceată de 20 de țigani, cari locuiesc în apropierea liniei ferate, au infipt lângă șină un fer gros cu scopul de a face să deraieze trenul profitând de întuneric și de învălmășeală să poată să se dedea la jaf.

Atentatorii au fost arestați.

A sosit! ERICH MARIA REMARQUE De vânzare

Pe frontul de vest nimic nou L O B L

la biroul de ziare

str. Românilui 2

Excrocheri unei firme en aparate de radiofonie.

Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștința publică, că firma Graeb & Rottler din Berlin, a excrocat mai mult cetățenii români, cari încredințându-se în reclama atrăgătoare, au comandat aparate de radio, expediate anticipat costul acestora, fără a primi vreodată. În urma intervenției făcute de Legatia noastră, autoritățile germane au pus sub mârșire firma imprișinată.

Promovarea exportului spre Suedia

Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștința celor interesați: Consului comercial a României din Malmö atrage atenția exportatorilor de animale, cereale și fructe din România, că comercianții suedezi preferă să facă cumpăraturile marfurilor dela noi prin mijlocirea unui agent suedez. Orice informațiune în această chestiune de consuli onorific români, a cărui adresă este: G. H. Hoid, Malmö.

Călătoria în Italia a Soc. academice „Amicii Italiei” din București.

Soc. Academica «Amicii Italiei» din București a organizat o călătorie de studii în Italia. În luna parte 40 studenți și 10 studențe.

Călătoria o încep în 5 Iulie și se va termina în 14 August. Vor fi vizitate orașele Trieste, Veneția, Verona, Milano, Torino, Genova, Santa Margherita, Rapallo, Roma, Napoli, Florența, Fiume și cele șapte sate românești din Italia. Atașatul nostru de presă din Milano, dl A. Cotruș, va însoți pe studenții în această călătorie de studii.

9 CINEMA ELISABETA

Azi d. m. la orele 5, 7 și 9
PREMIERA

Contesa capricioasă

cu Werner Futterer.

Prețurile de intrare: 10, 15, 20 și 25

CINEMA MALUL MURESULUI

Azi, orele 9^{1/2} seara

ANA KARENINA

cu Greta Garbo.

Prețuri ieftine.

Citiți
Voința Poporului

Cinematografele din Timișoara

CINEMA CETATE

9 Iulie

RĂZI PIAȚA

cu Lon Chaney

CINEMA FABRICA

9 Iulie

CINE A UCIS?

cu Dolores Costello și Warner Oland.

CINEMA MEHALA

9 Iulie

REGINA DIN SABA

cu Betty Blyte.

STIRI DE TOT FELUL

Funcționari comer- ciali și industriali drept la concediu

Dela inspectoratul gen-
eral Muncii.

— Domnul inspector Ge-
neral Muncii aduce la cunoștința
funcționarilor că, conform Legeii
privind concediul Muncii nou votată, func-
ționarii de întreprinderi comerciale
și industriale au drept la concedii
cu plată, în următoarele con-
diții de vechime în serviciu:
Funcționarii cu vechimea dela
10 ani, beneficiază de 10 zile
concediu cu plată pe an.
Funcționarii cu vechimea dela
15 ani, 14 zile.
Funcționarii cu vechimea dela
20 ani, beneficiază de 21 zile,
acei cu vechimea dela 10 ani
și mai mult, cu cât au mai mare ve-
chimea, cu atât vor avea mai multe zile
concediu cu plată, cari zile nu
trebuie să depășească 30.

— Acei cari pe viitor vor avea
o reclamație în legătură cu cele
mai sus, se vor adresa în scris
sau anonim cum s-a mai făcut în
trecut, domnului inspector gene-
ral Muncii Arad.

Comandamentul din contingentul 1930.

Secția militară de pe lângă Pref-
ectura Arad aduce la cunoștința
funcționarilor născuți în anul 1908, cari
s-au prezentat înaintea comisiei de
recrutare a clasei anului 1930 și nu
au obținut până în prezent adeve-
limentele militare, să se prezinte im-
ediat la Prefectura Poliției Arad pen-
tru a le prelua.

Comandamentul cu dispensă mili- tară.

Secția militară de pe lângă Pre-
fectura poliției Arad, aduce la cuno-
ștința tinerilor, cari s-au prezentat
înaintea Comisiei de recrutare, invo-
când motive pentru dispensă ca sus-
ținători de familie și cari nu au avut
actele necesare, că până
la data de 16 I. c. să se prezinte
înaintea Comisiei de revizuire adu-
nd cu ei și actele necesare.

Obiecte de încălzit,

șar, tinător de lemne de foc,
coale de bucătărie etc., recomandă
OTTO SCHERTER, fierărie
Timișoara I. Eminescu 6.

Moarte provocată prin avort.

Postul de jandarmi din comuna
Măndruloc aduce la cunoștința Par-
chetului — că ieri, la ora 11 a în-
cetec din viață femeia Lucreția Mi-
nișan, în urma unui avort provocat
de fosta moașă Elisabeta Virag din
aceeaș comună.

Parchetul a avizat medicul jude-
țean pentru facerea autopsiei.

Dondamnați pentru furt prin asasinat

Indivizii Nicolae Pondrea și Filip
Vasilie acuzați pentru că în 15 Oct.
1927 au comis tâlhărie prin asasi-
nat împotriva lui Gheorghe Budu-
gan din Brusturi. Tribunalul a con-
damnat pe primul la 10 ani muncă
silnică, iar pe al doilea la 3 ani
temniță grea. Curtea de apel și
Curtea de casație au confirmat sen-
tința tribunalului.

Diverse știri din Arad

— În seara de 5 spre 6 Iulie s'a
făcut din nou razie pe teritoriul ora-
șului Arad, sub conducerea dlui
Iancu Traian, șeful div. de urmărire.
Cu această ocazie s'au prins 20 de
indivizi vagabonzi, fără acte, dezertori
etc, între cari 4 femei vagabon-
de și în parte practicând prostituția
în mod clandestin. Condușe fiind
la vizita medicală, cele aflate bol-
nave au fost internate la spitalul
județean.

— Tribunalul a aprobat constitu-
irea „Soc. aradane de amatori de
radio” și i-a permis să-și înceapă
activitatea.

— Individul Varga Carol care a
fost prins în flagrant de furt, în
ziua de 5 Iulie, și care după cer-
cetările Div. de urmărire s'a dovedit
că este și dezertor din Reg. 86
Infant. Oradea, a fost înaintat as-
tăzi Parchetului Trib. din Arad.

— Individul Simovici Anton fost
condamnat de Tribunalul Arad Sec-
ția II. în ziua de 30 Martie 1928
la 5 ani muncă silnică, făcând apel
la Curtea de Apel, i s-a redus pe-
deapsa la 3 ani temniță grea, care
sentință cu data de azi a rămas de-
finitivă. Numitul a fost condus la
închisoare spre a-și împlini pe-
deapsa.

În 5 Iulie ora 14 d. m. în restau-
rantul lui Ioan Muntean din strada
Ghiba Birta 42, s'a iscat o bătaie
strașnică între individul Igna Dezi-
deriu dom. în str. Ghiba Birta 19,
vopsitor de haine, actualmente fără
lucru și între Nicolae Moldovan func-
ționar particular.

Primind ambii grave leziuni, au
fost transportați la Spitalul Jude-
țean.

— Lăptăria din str. Matei Cor-
vin nr. 1 și-a închis pe neașteptate
porțile, iar proprietarul Emeric Kis,
lăsând mari datorii pe piață a dis-
parut în loc necunoscut.

— Soția lui Lucaci Alexandru,
născ. Bura Maria, în etate de 29
ani, din str. Dr. Rațiu 79, în ziua
de 29 Iunie, cu intenția de a se
sinucide a băut o cantitate de sodă
caustică. Numita este astăzi în afară
de orice pericol și se tratează la
domiciliu.

— Indivizii Spitzer Zoltan și Ola-
jos Albert, au fost arestați fiind
prinși în flagrant de furt în dauna
lui Villin Alexandru din Str. Ale-
xandru Lahovari No. 41. Numiții
sunt în prezent sub cercetarea Po-
liției fiind bănuși, că ar fi săvârșit
și alte fapte grave.

— Soția lui Simion Nicolae din
Str. A. Hamza reclamă Prefecturii
Poliției dispariția unui copil ei.

— Țigani maghiari Novac Gheor-
ghe și soția și Covaci Alexandru
eri au provocat un enorm scandal
în mijlocul orașului, luându-se la
bătăie în urma căreia toți s-au ales
cu leziuni grave corporale. Au fost
transportați la Spitalul Județean.
Contra lor s-au dresat acte pentru
scandal public.

CINEMA OLYMPIA LUGOJ

8—9 Iulie, Luni și Marți
Cântecul prizonierului
dramă rusească în 10 acte.
10—11 Iulie, Mercuri și Joi
„GRADINA EDEN”
comedie de dragoste.
12—13 Iulie, Vineri și Sâmbătă
Contesa Dantischeff
icoană din viața rușilor.

Apaducte

aranjament foarte moderne și re-
parații cu specialitate, cu cele
mai avantajoase prețuri oferă
Lukács Str. Bra-
țianu 19

— Individua Straty Etelka, femeie
de moravuri ușoare, a fost înaintată
Prefecturii Poliției, deoarece fiind în
stare de ebrietate complectă a provo-
cat scandal public.

— Eri a fost arestată de către
agenții Div. de urmărire femeia
Bodoros Maria, supusă Maghiară,
care a trecut frontiera în mod clan-
destin.

— Tribunalul a condamnat la 1
lună închisoare pe țiganka Ana
Kovács din Curtici, care prin tot-
felul de șiretenii a înșelat diverse
obiecte de mare preț și bani dela
mai multe femei sătence, cărora le
făcea fel de fel de vrajitorii.

— Soc. „Industria uleiului” a
cerut tribunalului declararea de fa-
liment contra comerciantului Alex.
Hajas din Rovine, pentru suma de
5560 de lei.

— Văd. Iul. Friedmann a cerut
declararea stărei de faliment contra
dnilor dr. Bela și dr. Géza Éles
pentru o datorie de 66.000 lei.

— Goldștein Dezideriu din Ora-
dea a reclamat, că în trenul dela
Oradea și până la Salonta a fost
înșelat la joc de cărți «Roșu câș-
tigă, negru pierde», de către cu-
noscutul pungaș de buzunar Ma-
riș din Micălaça.

— Fata Bodea Califa în com-
muniție Honașor, fiind gravidă în a 6-a
ună și-a provocat singură avort.
Cazul se cercetează de șeful pos-
tului de jand.

— Prin spargerea unui geam de-
la locuința lui Covaci Pavel din
Nădlac, necunoscuți au furat 8
perini și una dună, pagubele în
total 1000 lei, cazul se cercetează
de șeful postului Nădlac.

Cele mai frumoase fotografii se
execută în fotosalonul Sig. Tarkó
LUGOJ—ROYAL.

— Femeia Tóth Elisabeta, înainte
cu câteva zile și-a provocat avort cu
ajutorul mamei sale văd. Tóth Andrei.
A fost internată la Institutul Obste-
tic, iar astăzi constatându-se că e
sănătoasă, a fost înaintată Parche-
tului.

„Neguri Albe” de A. Cotruș

Casa de editură „ARDEALUL”
din Cluj va publica în curând, în
ediția a II-a, completată, volu-
mul „NEGURI ALBE” al poetului
A. COTRUS.

Programul monden al Barului-Varietateu dela Malul Mureșului:

Brusko and Greola, atracție de dans italian, Nilskaja, balerină, Miss B. lassy, comic român-german-maghiar, Jocy imitator feminin berlinez, Anita-Damora-Zizy, dansatoare soliste, Jazz-Band The Ser Boy's. — După program dans de parchet.

◆ Intrarea liberă! ◆

◆ Prețuri normale de cafeana. Inceputul seara la orele 11.

Mica publicitate

Pe d-tre încă vă interesează, că fotografii KALMĂR și a re-deschis atelierul de marit fotografii în Arad, Bulev. Berthelot 27.

Cursul banilor în Arad.

Dolarul	lei	167.20
Lira sterlină	"	814.40
Francul francez	"	6.61
" elvețian	"	32.20
" italiană	"	8.79
Schillingul austr.	"	23.40
Coroana cehoslovacă	"	5.00
Dinarul	"	2.97
Pengő-ul ung.	"	29.30
Marca germană	"	39.85

— Redacția și Administrația din Arad a ziarului „Voința Poporului” s'a mutat în Str. Moise Nicoară No. 1, etajul I. Nrul telefonului 154.

ABONAMENTE

la „VOINȚA POPORULUI”:
Pe an — Lei 500—
pt. funcț. și țărani Lei 400—
Abonament de sprîjin 1000.—

Telefonul Redacției și Administrației (Arad): 154.

România

Judecătoria Rurală Rovine Arad, No. Pres. XII. H. 5. 1929.

Publicațiune de licitație.

Se aduce la cunoștința gen. că în ziua de 16 August 1929, oarele 9 în localul acestei Judecătoria se va ține licitațiune publică prin oferte scrise și sigilate pentru furnizarea alor 70 m³ lemne de foc esenta tare necesare Judecătoria pe exercitiul 1929—1930.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu art. 72—83 din legea contabilității publice.

Obligațiunile de furnizare se pot vedea la sediul acestei Judecătoria în zilele de lucru între oarele 9—13.

Rovine, la 1 Iulie 1929.

Judecător șef Indescifrabil.

Grațier Popa

Judecătoria Rurală Lipova, No. G. 1526/2. 1929.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul delegat judecătoresc aduc la cunoștință publică, că în urma deciziei No. 2073—925 s judecătoria rurale Lipova, în favoarea lui Maurițiu Hubert repr. prin Dr. Tiberiu Baăr avocat în Lipova, pentru încasarea creanței de Lei 4000 capital și accesorii, fixez termen pentru efectuarea licitației pe ziua de 12 Iulie 1929 ora 4 d. m. în Lipova No. 728-729 unde se vor vinde 2 cadre de tablou, 1 divan, 1 pat, 2 dulapuri, 1 credenz, 1 noptier, 1 canțar de bucătărie în valoare totală de Lei 3440.

Lipova, 19 Iunie anul 1929,

Delegat, Lucian

Saci din 4 ite

poneve, sfoară Manila au sosit și se capătă la firma

Carol B. Reich Fii
Arad, Bulevardul Regina Maria No. 15.

Pâine veritabilă de seară și cu făină de hemeiu, de Soroksár zilnic de două-ori prăjituri zaharisite, se capătă la brutăria lui Ion Kielburg, Timișoara, II, Str. Trei regi 25.

Francisc Rudkowski, Arad, str. Vic. Babeș 22.

Fabrică pt. articole de metal, aramă și de mașini. Atelier de cazangerie și turnătorie.

Fabrică: aranjamente pt. fabricarea spiritului, pt. destilarea vinului și licherului, aparate de extragere, aranjamente pt. fabricarea de zaharicale, de vopseli și scrobeală, aranjamente de fabrică, mașini vinicole și pt. fabricarea berii.

Face reparații cu specialitate la mașini economice și de mori, șlefuirea și dințarea sulurilor de moară, perforarea motoarelor și a sulurilor la mașini cu aburi, executarea a totfelul de lucrări de mașini și cazangerie, ține în depozit diverse obiecte turnate din aramă și din fer

JENDZSIKEVITS

croitor bărbătesc
TIMIȘOARA-CETATE
Strada Eminescu (Zápolya u.) No 4

Primăria comunei Dorobanți, No. 552/1929.

Publicațiunea II.

Primăria comunei Dorobanți ține licitațiune publică în ziua de 13 August 1929 ora 10 a. m. privityor la următoarele furnituri și reparații necesare pe anu 1929,

1, Pentru furnizarea petrolului, lampelor, fitile, sticle la lămpa și chibrituri.

2, Pentru furnizarea materialului lemnos, fier, ciment, cuie, var, vopsele și tuburi de ciment necesar pentru repararea edificilor, gardurilor, fântănilor și podurilor comunale.

3, Pentru furnizarea materialelor necesare la repararea și întreținerea recvizitelor de pompierit.

4, Pentru furnizarea materialelor de fer și vopsele necesare la facerea unui șchiab (vâlau) nou și întreținerea celor vechi.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu art. 72—83 din Legea Contabilității Publice.

Condițiunile de licitație se pot vedea zilnic la Primăria comunei Dorobanți.

Dorobanți, la 2 Iulie 1929,

Primăria,

Dormitoare

din lemn tare de calit. l-mă cu prețuri ieftine se capătă la fabrica de mobile SIEBOLD, Timișoara, II, Str. Telegrafului 19, Telefon 6—99.

Primăria comunei Dorobanți, No. 554/1929.

Publicațiunea II.

Primăria comunei Dorobanți publică licitație pe ziua de 13, August 1929 ora 9 a. m. pentru furnizarea alor 9 vagoane lemne de loc necesare primăriei și școlii.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu dispozițiunile Legii Contabilității Publice.

Dorobanți, la 2 Iulie 1929.

Primăria,

Dormitoare moderne din lemn de cires, aranjamente pentru bucătărie, se pot procura cu preț. avantațioase.

Paturi fotolii sistem Berge, originale, ușor de manuat și durabile, cu prețuri foarte ieftine, se pot procura dela însuș fabric.

MARTIN CSORBA, tâmplar

Timișoara, II, str. Trei August 18, vis-à-vis de biserica rom. cat.

Mutare de local

Aduc la cunoștința mult stim. doamne și a on. public, că

salonul meu de coafat pt. doamne

aranjat cu tot confortul modern, conform petențiunilor celor mai delicate,

l-am deschis în localul Cazinoului

Totodată am deschis un salon special cosmetic și pedicur. Lucrez cu cele mai excelente vopsele pt. păr, cu prețuri foarte ieftine. Aduc la cunoștința on. public, că tot aci am deschis și un salon igienic de frizerie pentru bărbați. Rog binevoitorul sprijin al on. public

I. WEINDORFER

Se primesc ucenici și ucenice.

Extras din publicație licitație.

În baza hotărârei Comitetului falimentar a Falimentului Asociația S. A. sub lichidarea Arad, se vor vinde prin licitație publică, care se va ține la 12 Iulie 1929, după masă la ora 4 d. m. Arad, în fostul local al Băncii Bulev. Reg. Maria 21. cu înțelegerea notarului public dr. Beleş, cassele de fier, instalațiunile telefonice, diferite mobile de birou, aceluia, care va oferi mult eventual și sub prețuri stricte.

Condițiunile de licitație depuse în biroul notarului public amintit, iar obiectele se vor vinde în ziua licitațiunii de la 10 ante amiază în localul Băncii Bulev. Reg. Maria 21.

Arad, la 4 Iulie 1929,

dr. Cornel

Salon de coafat de primă mână și vopsitorie de primă mână

Francisc Kovacs

LUGOJ, Str. Reg. Ferdinand I Casa

Tâmplar de construcții și de reparatii primește spre executare lucrări în această specialitate cu prețurile cele mai convenabile.

Gheorghe Wagon

LUGOJ. STR. BOCȘEI

Ioan Bösörme

atelier de lăcătușerie și lucrări mecanice

ARAD, Str. Iosif Vulea

Execută orice lucrări în asta specialitate și reparații cu prețuri convenabile. Băieți de bune condițiuni primesc ucenici cu plăcere.

„Orient”

magazie de textile și moda

ARAD, Piața A. Jancu

Pentru cumpărare ocazională oferim următoarele mărfuri:

- Ca toane Lei — — —
- Șifoane, pânzeturi — — —
- Pânză galbină 80 cm. lățime — — —
- Delain-uri de spălat admirabile — — —
- Crepp-uri și batisturi modelate minunate — — —
- Modele admirabile de marchisete — — —
- Grenadine moderne de Elveția — — —
- Cele mai noi mostre de mătăsuri parisette — — —
- Taftaline, ca mătasa pură — — —
- Pânze pt. costume de bărbați și femei — — —
- Prosoape cu firețuri — — —
- Mare asortiment de stofă pt. bărbați și femei, pânzeturi și diverse accesorii de croitorie — — —

Incredințați-vă despre valoarea tatei prețurilor noastre